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Warszawa, 14 października 2024 r.
znak sprawy: DŻW.orz.058.7.2024

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: Interpelacji nr 5022 w sprawie prawnego obowiązku znakowania zwierząt 

towarzyszących, tj. psów i kotów.

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 5022 z dnia 27 września 2024 r. Pana Andrzeja 

Grzyba Posła na Sejm RP uprzejmie informuję, że Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju 

Wsi przygotowało i skierowało do konsultacji publicznych projekt ustawy o 

Krajowym Rejestrze Oznakowanych Psów i Kotów.  

Projekt ten zakłada m. in. utworzenie Krajowego Rejestru Oznakowanych Psów i 

Kotów (KROPiK), będącego centralnym krajowym rejestrem, w którym będą 

gromadzone podstawowe dane identyfikujące psy i koty oraz ich właścicieli. Budowa 

KROPiK zostanie powierzona Centralnemu Ośrodkowi Informatyki, który podlega 

ministrowi właściwemu ds. informatyzacji, na podstawie porozumienia zawartego z 

ministrem właściwym ds. rolnictwa. Następnie KROPiK zostanie powierzony Agencji 

Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, która będzie odpowiedzialna za 

prowadzenie tego rejestru oraz administrowanie danymi w nim zgromadzonymi.

Projektowana ustawa wprowadza znakowanie i rejestrację:

1) obligatoryjnie wszystkich psów urodzonych po uruchomieniu rozwiązań 

technicznych umożliwiających rejestrację psów i kotów, oraz psów i kotów, 

w tym urodzonych przed tą datą, jeżeli są wprowadzane do obrotu lub 



zostały przyjęte do schroniska dla zwierząt albo są w tym schronisku 

utrzymywane;

2) fakultatywnie innych psów i kotów na wniosek właściciela, nawet jeśli nie 

będą wprowadzane do obrotu lub nie będą przebywały w schronisku dla 

zwierząt.

Projekt ustawy Krajowym Rejestrze Oznakowanych Psów i Kotów jest dostępny pod 

linkiem https://legislacja.rcl.gov.pl/projekt/12390004.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Jacek Czerniak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości: 

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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